

# 家装正当时 哪些问题需注意

## 保湿忌“上火”，打造完美爱家

秋天来临，家装行业“热”起来了。有过装修经历的业主都知道，秋季装修相比其他季节有较大优势，气候干燥木质不易返潮，涂料、油漆容易干等，但同时在细节方面也最容易被多数消费者所忽略。怎样在秋季装出一个完美的家，以下几点需注意。

### 腻子要风干 干透了才不会开裂

秋季的温度和湿度很适合墙面装修，无论是刮腻子、刷漆还是石膏找平，干燥较快。另外秋季天气好，可以昼夜开窗散味。墙面刮腻子不能靠温度烘干，而要靠风吹干，所以腻子一定要刮得非常薄，可以多刮几遍。墙面的腻子和油漆干透了才不会开裂，减少未来反复维修的麻烦。如果要在墙上贴壁纸，要先刷漆膜把腻子层封起来，每处都要刷到位，否则暴露出来的腻子可能会把壁纸烧黄，最好严密封固两遍。

### 铺地板地砖 地面应留伸缩缝

各种板材在秋季，既非膨胀状态也非收缩状态，是最稳定的时候。同时因为地砖、地板铺上后固化、干燥与温度关系不大，而是靠风，所以装修时只需要留出正常大小的伸缩缝就可以了。秋季风一般较大，一些正在进行施工的项目需及时养护。铺地板一定要用水泥找平，因为风大的缘故，需要至少洒上1-2遍水，装修过程不要把窗户开得太大。如果是实木地板，可以封上一些蜡，找一个专门做地板养护的公司来做养护。

### 油漆涂料 避免阳光直射

秋季气候干燥，装修材料

的存放也有一定要求。首先要分开存放在不同的房间里，或者同一房间的不同角落。油漆、涂料和木质材料容易着火，所以对房间也有要求。油漆、涂料尽量不要放在南侧的房子或者房子南面的窗户边上，避免阳光直射，尽量放在房子的阴面，只要不漏水就没有问题，这样不容易产生热量，同时也避免遇上明火，比如烟头之类。

### 木质材料 勿晒勿通风

木质材料也要存放在太阳晒不着的地方，同时还要避免放在通风处。因为木质材料放在通风口处容易风干，木材内的水分会迅速丢失，表面干裂，出现细小裂纹，影响材料表面的外观。水泥、腻子粉之类对于存放没有太多要求，水泥需要注意不要泛潮，不要放在水多的地方就行，否则一旦潮湿就可能结块。

### 木材油漆易燃 施工现场禁明火

装修材料中的木质材料、油漆涂料等都属于易燃物品，木质材料到了秋季因为气候原因更加干燥，而漆料本身以及漆料的稀释剂、漆料所含的香蕉水等化工剂料也都是易燃物。这些材料一年四季都需要注意防火的问题，但是到了秋季因为干燥又多风，遇上明火可能更



容易燃烧，所以施工现场要禁烟，其他可能出现的明火也要注意防范。

### 气温变化频繁 开窗散味防污染

秋季气温变化频繁，人体的免疫力在这样的环境中变得不那么强。而装修中大量使用的油漆、香蕉水、涂料及稀释剂等，都是有毒且易于挥发的。所以只要窗外不刮尘土，具备基础的通风条件，都应该开窗开门。一方面尽快通风降味，另一方面也不让墙壁再次吸收这些味道，由于一些材料会吸收味道，若是吸收了再散味可能需要很长时间。

### 修补地板空鼓 入住前给装修保湿

如果之前铺的地板出现空鼓的现象，秋季进行修补也比较合适。找到出现空鼓的部分，把接口的半头拿出来，修得小一些，让多出来的能量得到释放，就不会再胀了。但是这种情况可能到冬天就没有了。此外，秋季刚装修好的房子，在没有人入住之前，一般都有个适应期。这个时期开窗通风时，窗户可以开些小缝，不要开得太大，避免风太大造成室内过于干燥。每间屋里都放盛水的盆或桶，让家里的墙面、地面以及一些木制的装饰也都能吸收一些水分。



# 家庭装修选哪种地板好

专刊记者 王双

如今，消费者购买木地板的选择多了，细数一下，目前市面上最主要的木地板种类有实木地板、强化地板和实木复合地板等。在琳琅满目的地板中，想挑出自己想要的地板，只有对其充分了解。9月10日，记者来到了海港家饰大艺术地板进行采访。

家庭装修，地板选择不慎可能会影响整体风格，要想打造完美的家居设计，地板选择至关重要。海港家饰大艺术地板售后服务经理高秀卿告诉记者，目前地板市场上，主要是实木地板、实木复合地板和强化木地板三分天下，竹地板的市场占有率目前还相对较小。

### 实木地板： 材料理想价格高

实木地板是木材经烘干，加工后形成的地面装饰材料。优质实木地板的木纹清晰，触感舒适、安全环保。但是实木地板需要定期维护，如果长期不打理的话会覆盖灰尘，影响地面的光泽度。通常情况下，实木烤漆面采用亮光和亚光两种，亮光面地板表面光泽、美观，但使用久了容易出现划痕，与其相比，亚光面烤漆地板更受欢迎。

市场上实木地板的价格区间变化比较大，最低的300多元/平方米，最高的每平方米价格过万。高秀卿介绍，实木地板的价格由其原材料采购成本决定，因树种不同而价格不同。虽然实木地板安全环保，但是稳定性较差加热容易变形。而且不是所有实木地板都可以做地暖地板，只有经过特殊工艺处理后的实木地板才可以做地暖地板。

### 实木复合地板： 稳定性好有弹性

实木复合地板分为三层实木复合地板和多层实木复合地板。由不同树种的板材交错压制而成，因此克服了实木地板单向同性的缺点，具有较好的尺寸稳定性，抗高温、高压，并保留了实木地板的自然木纹和舒适的脚感。高秀卿介绍，与强化地板相比实木复合地板可以



拼花地板

直观地看到地板使用的基材，分辨出地板的好坏。

与强化地板基材采用树根、树枝相比，高秀卿介绍，好的实木复合地板基材多采用柳树、桉树的树干，而后的基材一般采用马尾松、桉树、松树等。从疏密度上看，一般密度较高的实木复合地板比较细腻，密度中或低的实木复合地板较疏松。

### 强化地板： 耐磨防腐价格低

强化地板技术日益成熟这已经是不争的事实，成为近几年来市场广为流行的地

面装饰材料。耐磨、防水防潮、抗菌、电脑精刻高仿真木纹等，诸多特性让强化木地板赚足了消费者的目光，特别是一些没有太多时间打理家务，细心呵护实木地板的消费者，更是直接将绣球抛向了强化地板。

此外，强化地板还克服了原木表面的疤节、虫眼、色差问题，强度高、规格统一、防腐防蛀，不需要投入过多的时间打理。与实木地板、实木复合地板相比，价格更是深得人心，高秀卿告诉记者，有些强化地板促销时每平方米甚至在百元以内，而且环保等级和实木复合地板差不多。

## 地板颜色怎么选



选择什么颜色的地板？选择什么颜色的家具？这两者如何能相互协调？成为家居装修过程中一个挥之不去的难题。地板和家具的选择讲究风格上的统一，而不是简单的颜色一致。

家庭的整体装修风格和理念是确定地板颜色的首要因素，深色调地板的感染力和表现力很强，个性特征鲜明。浅色调地板风格简约，清新典雅。近年来，一些貌似瑕疵的木地板，如树节、虫眼、腐朽、裂纹纹理的地板需求量上升，是人们重视自然、返璞归真理念的体现。

色彩还会影响人的视觉效果，暖色调为扩张色，冷色调为收缩色。所以，面积小的房间地面要选择暖色调的地板，使人产生面积扩大的感觉。如果选冷色调的地板就会使空间显得更狭窄，增加了压抑感。单块地板和整体铺装后所产生的效果给人的感觉也是不同的，因此要注意在选购中多铺几块看看效果，然后再确定是否购买。

家装版咨询电话：  
15192399123

